
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 2* SESSÃO ORDINARIA NO 1° PERIODO DA 4* SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19' LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO DE 2024, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 02 de fevereiro de 2024, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Lucia Sousa 
Melo Freitas, Francisco Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e 
Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero Regimental, 
o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência 
da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura dos projetos: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
003/2024 - MARCOS COELHO - CRIA O PROGRAMA "COLO PARA MÃE", 
DEDICADA A AÇÕES DE CONSCIENTIZAÇÃO, INCENTIVO AO CUIDADO 
E PROMOÇÃO DA SAÚDE MENTAL DE MULHERES GESTANTES, 
PARTURIENTES E PUÉRPERAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM. PROJETO DE INDICAÇÃO: 04/2024 - MARCOS COELHO - 
DISPÕE SOBRE O PROGRAMA "ADOTE PROJETOS ESPORTIVOS" NO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos 
requerimentos: 18 e 19 (autoria de Geomar Sotero); 20, 21, 22, 23 e 24 (autoria do 
vereador Marcos Coelho); 25, 26, 27, 28 e 29 (autoria do vereador Mário Roberto); 30 e 
31 (autoria do vereador Rosivan Nascimento). ORDEM DO DIA. Discussão e votação 
dos seguintes requerimentos: 01/2024, 02/2024 e 03/2024 (autoria de Emanoel Vieira); 
04/2024, 05/2024, 06/2024, 07/2024 e 08/2024 (autoria do vereador Marcos Coelho); 
09/2024, 10/2024 e 16/2024 (autoria do vereador James Barbosa); 11/2024, 12/2024, 
13/2024, 14/2024 e 15/2024 (autoria do vereador Mário Roberto). Após as discussões os 
requerimentos foram aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O Vereador Marcos 
Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "Vi na rede social da Prefeita de 
Camocim a visita de representante do Ministério dos Portos, e da empresa Docas para 
tratar de assuntos do porto de Camocim, mas infelizmente não trataram sobre a 
dragagem do braço de rio do Coreaú, nem foi abordado o que de produtivo essa reunião 
irá produzir para a nossa cidade. Eu vivo na política de forma desinteressada, pois a 
renda como parlamentar não altera meu modo de vida, então dedico meu mandato por 
amor a essa cidade. Teve um conselheiro tutelar de Camocim que foi eleito com o nosso 
apoio, e agora se apresenta como membro do grupo do Deputado Sérgio Aguiar, e me 
questiono quais as razões que o levaram a virar para o outo lado político?! ". O vereador 
Francisco Ataide Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Essa situação do conselheiro ter 
virado pro outro lado político, realmente nos deixa desapontados. Espero que o 
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requerimento que foi motivo de discussão nesta Casa, pela duplicidade, seja finalmente 
atendido pela prefeita de Camocim. A minha critica vai para o carnaval de Camocim, 
pois a administração não está dando a devida atenção, deixando a cidade com 
iluminação precária, ruas com lixo, e infraestrutura péssima, além de ter pousadas e 
hotéis com poucos hospedes". O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da 
tribuna: "Quero iniciar fala fazendo uma denuncia sobre o atraso do pagamento dos 
servidores da UPA de Camocim, por parte do Instituto Praxis, e faço um Requerimento 
Verbal para que oficie a UPA e o Instituto Praxis para verificar a veracidade sobre o 
atraso de pagamentos dos servidores da UPA. Verifica-se atualmente nesta Casa, que os 
vereadores de situação receberam ordem para se preocuparem com os discursos da 
oposição. Eu digo que os vereadores de situação precisam se preocupar com os 
secretários que virão como pré-candidatos a vereador. Também quero comentar sobre a 
filiação partidária do grupo de situação em Fortaleza que utilizaram o ônibus do 
transporte universitário para levar eleitores para a capital cearense, inclusive teve um 
que, fugindo da realidade, colocou uma faixa para a prefeita de Camocim, dizendo que 
a prefeita de Camocim é a melhor do Brasil. E isso é lamentável". O vereador Mário 
Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Quero destacar uma iniciativa que os 
municípios de Aracati e Aquiraz estão adotando sobre a importunação sexual no 
carnaval, contra as mulheres. Sobre o concurso público de Camocim, eu procurei o 
Secretário de Gestão Administrativa e o mesmo afirmou que o atraso se deu devido a 
uma impugnação no processo licitató rio, e o que me causa mais descontentamento é que 
não existe um simples card nas redes sociais da Prefeitura infirmando a população sobre 
essa situação. E a nossa preocupação é a história se repetindo, por que a cada dia nos 
aproximamos do período eleitoral. E por fim, cobramos celeridade nesse processo, pois 
é uma necessidade em nosso município. tá provado que essa administração não valoriza 
os servidores públicos. Camocim precisa mudar de verdade". O vereador James Barbosa 
da Rocha  fez uso da tribuna: "Estou entristecido com o que vem ocorrendo nesta Casa, 

pois a politicagem por parte da oposição, já começou. A oposição não reconhece 

nenhuma benfeitoria em nossa cidade, aliás ela, oposição, é paga apenas para 
reclamar". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Os ânimos estão 
um pouco exaltados no parlamento camocinense. Venho trazer uma cópia do projeto de 
lei de minha autoria, que é o PL "Não é Não", e a prefeita Betinha sancionou essa lei 
ainda no ano de 2023, para atendimento de mulheres vítimas de violência em 
estabelecimentos comerciais". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Quero 
ressaltar e parabenizar a Prefeita Betinha Magalhães pelo reconhecimento na evolução 
da Educação de Camocim. no domingo participamos da filiação da Prefeita Betinha e 
do Deputado Sérgio ao Partido PSB. O que mais nos chamou a atenção foi o 
reconhecimento a nível nacional da educação de Camocim, pois na fala do vice-
presidente do Brasil, Geraldo Alckmin ressaltou a educação de Camocim como 
referência nacional. E isso muito nos orgulha de ver onde Camocim se encontra no 
patamar da educação, ao contrário de 12 anos atras, quando estávamos no desastre 
educacional saindo da gestão do ex-prefeito Chico Vaulino. Quero lamentar e repudiar 

Praça José Sevenano Morei, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE — Fone: (88) 3621 - 1429. 
www.camaracamocim.ce.gov.br — E-mail. secretariaacamaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOC1M 
Valorizando a nossa gente. 

a fala do vereador Marcos Coelho que já iniciou a politica por parte da oposição". O 
vereador José Elinaldo Pinto Araújo fez uso da tribuna: "Quero dizer que nossa bancada 
trabalha para o bem do povo de Camocim, e que faz requerimentos buscando benfeitorias 
para a nossa cidade. Quero desejar um carnaval com muita paz e alegria". O vereador 
Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Requerimento verbal solicitando o 
piçarramento da Madeira Cortada até chegar nas Cangalhas. Requerimento Verbal 
solicitando a raspagem da estrada do Jacarandá até o Jacarandá II. Vamos cuidar do 
saneamento básica das ruas de Camocim, peço especialmente pela Rua Alvares Cabral". 
NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA 
DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA 
SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 
CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2024 às 09H. 
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